
اخبار

رئیس قوه قضائیه:

 عفو معیاری می‌تواند 
انسجام اجتماعی را تقویت کند

رئیس قوه قضائیه گفت:» در عفو معیاری اخیر برای 
آن دسته از محکومان که دارای شاکی خصوصی 
هستند، فرصتی لحاظ و تمهید شده تا بتوانند 
با کسب رضایت شکات خصوصی خود، مشمول 
عفو شوند.« به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، 
حجت‌الاسام والمسلمین محسنی اژه‌ای افزود: »در 
همین راستا، از همین تریبون این درخواست را از 
شاکیان خصوصی داریم که اگر چه محق و ذی‌حق 
هستند، اما بزرگواری به خرج دهند و در صورت 
امکان بخشش کنند تا زمینه آزادی و رفع محکومیت 
این دسته از محکومان نیز فراهم شود.در عفو 
معیاری اخیر فرصتی پیش‌بینی و لحاظ شده است 
تا محکومان مشروط بر توبه و اصاح و جبران‌مافات 
بتوانند مشمول عفو شوند؛ البته در اینجا ذکر این 
نکته ضروری است،‌مجرمینی که آزادی آنان مُخل 
امنیت مردم است از شمولیت این عفو مستثنی 
شده‌اند و عفو معیاری اخیر شامل حال این دسته 

از محکومین نمی‌شود.«
قاضی‌القضات تأکید کرد: »عفو معیاری اخیر می‌تواند 
انسجام اجتماعی را تقویت کند و به استحکام بنیان 

خانواده در خانواده‌های محکومان بینجامد.«
 

عارف: مسائل اجتماعی و فرهنگی 
نباید حکومتی شود

معاون اول رئیس‌جمهور گفت: »مسائل فرهنگی 
و اجتماعی همچون جشن‌های مذهبی نباید 
حکومتی شوند بلکه باید آنها را به مردم واگذار 
کرد.« به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف در جلسه 
ستاد هماهنگی و راهبری نقشه مهندسی فرهنگی 
کشور، با اشاره به افزایش برخی آسیب‌های اجتماعی 
از جمله طاق در استان‌هایی که در مقطعی نرخ 
طلاق بسیار پایینی داشته‌اند، این وضعیت را موجب 
نگرانی دانست و ادامه داد: »برای کاهش آسیب‌های 
اجتماعی باید مردم و نهادهای مدنی را مشارکت 
داد، زیرا بودجه دولتی کفاف حل این آسیب‌ها 
را نمی‌دهد. از سویی مردم و بخش خصوصی در 
کاهش آسیب‌های اجتماعی بهتر از نهادهای دولتی 
عمل کرده و انگیزه بیشتری هم دارند.« معاون اول 
رئیس‌جمهور با تأکید بر لزوم اجرایی شدن نقشه 
مهندسی فرهنگی کشور تأکید کرد: »باید از کمک 

خیرین هم بهره برد.«

برنامه دولت جبران عقب‌ماندگی در حوزه 
فناوری‌های نوین است

محمدرضا عارف همچنین در جلسه بررسی نقشه راه 
ستاد توسعه علوم و فناوری افتا با اشاره به اهمیت 
دستیابی به اهداف برنامه سند چشم‌انداز 20 ساله 
در زمینه فناوری‌های نوین اظهار کرد: »برنامه دولت 
این است که در یکسال آینده عقب‌ماندگی سال‌های 
گذشته در زمینه علم و فناوری جبران شده و در طول 
سه سال بعد به افق‌های سند چشم‌انداز توسعه در 

این زمینه دست یابیم.«
معاون اول رئیس جمهور ادامه داد: »برای دستیابی به 
این هدف نباید درگیر سندنویسی شویم چون همواره 
این آسیب وجود داشته که انشاء‌نویسی خوبی داریم 

ولی خوب عمل نمی‌کنیم.«
وی همچنین خاطرنشان کرد: »برای دستیابی به 
اهداف سند چشم‌انداز 20 ساله، تربیت و نگهداشت 
نیروی انسانی در زمینه فناوری‌های نوین اهمیت 

داشته و این مسأله باید در اولویت قرار گیرد.«

 نمایندگان:توافق با آژانس 
با قانون مجلس منطبق است

با گذشت چند روز از توضیحات وزیر امور خارجه در 
کمیسیون امنیت ملی درباره جزئیات و متن توافق 
اخیر ایران و آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، برخی از 
نمایندگان اظهارکردند که این توافق منطبق با قانون 

مصوب مجلس شورای اسامی بوده است. 
علی خضریان، عضو کمیسیون امنیت ملی با اشاره به 
اینکه مطابق قانون »الزام دولت به تعلیق همکاری با 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی«، رفع تعلیق همکاری 
با آژانس منوط به حصول شروطی بوده است که 
تشخیص احراز آن بر عهده شورای عالی امنیت ملی 
گذاشته شده است، اظهارکرد: »متن توافق قاهره 
که برای همکاری مجدد با آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی از سوی کمیته هسته‌ای شورای عالی امنیت ملی 
تصویب شده است، باید تأمین کننده شروط قانون 
باشد و تصریح متن توافق به اقدام منطبق با قانون 

مجلس از نقاط قوت این متن است.«
عباس گودرزی، سخنگوی هیأت رئیسه مجلس نیز 
با اشاره به اینکه »یکشنبه گذشته به همراه جمعی از 
همکاران، متن توافق با آژانس را خواندیم«، اظهارکرد: 
»در ارائه گزارش به آژانس واسطه شعام دیده شده و 
انطباق با مصوبه مجلس شورای اسامی نیز لحاظ 

شده است.« 
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رئیس‌جمهوری در اولین جلسه هیأت دولت 
پس از دیدار هیأت وزیران با رهبر معظم انقلاب، 
سپاس قلبی خود را از الطاف و حمایت‌های 
رهبر معظم انقلاب اسامی نسبت به دولت 
ابراز و تأکید کرد که »این رهنمودها مسئولیت 
رئیس‌جمهوری و مجموعه دولت را بیش از پیش 

سنگین ساخته است.«
 به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان در جلسه 
یکشنبه گذشته هیأت دولت، بر ضرورت توجه 
جدی‌تر به دغدغه‌های مردم و تاش بی‌وقفه 
برای ارائه خدمات بهتر، باکیفیت‌تر و ایجاد 
رضایتمندی افزون‌تر در جامعه تأکید کرد و 
گفت‌: »امروز بیش از هر زمان دیگری نیازمند 
همدلی، همبستگی و وحدت داخلی هستیم. 
ناکامی دشمن در تحقق اهدافش ناشی از همین 
همدلی بی‌نظیر مردم بوده است. لذا مترصد آن 
است که با توطئه‌های گوناگون، این همدلی را 

مخدوش و مردم را نسبت به نظام و مسئولان 
بدبین سازند؛ تنها راه خنثی‌سازی این نقشه‌های 
شوم، تلاش مضاعف، خدمت‌رسانی بی‌وقفه و 

رسیدگی صادقانه به امور مردم است.«
پزشکیان با بیان اینکه »اساس و فلسفه حضور 
ما در این جایگاه، رضایتمندی مردم و گره‌گشایی 
از مشکلات آنان از طریق کار و تلاش شبانه‌روزی 
است«، اظهارکرد: »خداوند متعال در یکی از 
حساس‌ترین مقاطع تاریخ، توفیق خدمتگزاری 
به این ملت بزرگ و با عظمت را به ما ارزانی 
داشته است و ما نیز با تمام توان و همت خود 
شکر این عنایت را با خدمت صادقانه به مردم 
به جا خواهیم آورد. تاکنون کوتاهی نکرده‌ایم 
و نخواهیم کرد و نارسایی‌های موجود را نیز با 

تاش مضاعف جبران می‌کنیم.«
رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان 
خود به سیاست قطعی و جدی دولت در زمینه 
چابک‌سازی دولت و کاهش هزینه‌ها، بویژه 
هزینه‌های زائد و اضافی اشاره کرد و از همه 
وزرا و مسئولان دستگاه‌های اجرایی خواست 
تا در حوزه مدیریت و کنترل منابع، مصارف 

و بویژه مصرف انرژی دستگاه تحت مدیریت، 
به صورت کامل مسئولیت خود را ایفا کرده و 
گزارش اقدامات انجام شده را ظرف یک ماه 

آینده ارائه کنند.
در ادامه این جلسه، پس از ارائه گزارش وزارت 
ورزش و جوانان از آخرین وضعیت برگزاری 
مسابقات المپیک و پارالمپیک، رئیس سازمان 
برنامه و بودجه گزارشی از اقدامات قانونی در 
زمینه برنامه هفتم توسعه در سال اول ارائه کرد 
و مقرر شد اولین گزارش عملکرد این برنامه در 
سال اول، هفته آینده به مجلس شورای اسلامی 

تقدیم شود.
دیدار اعضای هیأت دولت با رهبر انقلاب، 
چهارشنبه گذشته و در پایان جلسه هیأت وزیران 
برگزار شد. رئیس‌جمهوری دقایقی بعد از انتشار 
عمومی بیانات رهبر انقلاب در شبکه اجتماعی 
»ایکس« از حمایت‌های رهبر انقاب از دولت و 
رئیس‌جمهوری قدردانی کرد. پزشکیان نوشت: 
»پیگیری و تلاش برای خدمتگزاری شایسته و 
بی‌منت، وظیفه رئیس‌جمهوری و مبتنی بر 
عهدی است که با مردم و برای اعتای نام ایران 

بسته‌ایم. از حسن نظر و پشتیبانی مقام معظم 
رهبری صمیمانه تشکر می‌کنم. توصیه ایشان به 
وحدت و انسجام ملی را به گوش جان بشنویم.« 
به هر روی، هم اظهارات رئیس‌جمهوری در اولین 
جلسه هیأت وزیران پس از دیدار که سپاس 
قلبی خود را از رهبر انقاب ابراز کرد و هم 
براساس آنچه در شبکه اجتماعی »ایکس« منتشر 
شد، حمایت‌های مکرر رهبر انقاب از دولت 

و رئیس‌جمهوری، بیش از هر چیز مسئولیت 
رئیس‌جمهوری و دولت در انجام وظایف و 
مسئولیت‌های خود را سنگین‌تر می‌کند. بویژه 
اینکه بنا به گفته پزشکیان در جلسه یکشنبه 
گذشته هیأت دولت، »خداوند متعال در یکی از 
حساس‌ترین مقاطع تاریخ، توفیق خدمتگزاری 
به این ملت بزرگ و با عظمت را به دولت وفاق 

ملی ارزانی داشته است.«  

در اولین جلسه هیأت وزیران پس از دیدار با رهبر فرزانه انقلاب مطرح شد

سپاس قلبی پزشکیان از الطاف و حمایت‌های رهبر انقلاب

واپسین جمله سخنرانی رئیس‌ جمهوری 
کشورمان در اجلاس دیروز سران کشورهای 
اسامی و اتحادیه عرب، شاید مهم‌ترین 
بخش آن بود، جمله‌ای که پس از قرائت 
یک حدیث نبوی بیان شد، این بود: »باید 
مجازات و پاسخگو کردن متجاوزان آغاز 
شود.« سخنرانی مسعود پزشکیان در نشست 
دیروز را می‌توان ادعانامه‌ای علیه ماشین 
کشتار صهیونی دانست که هر نقطه‌ای از 
منطقه را آماج ترور و خون‌ریزی خود قرار 
داده است. پزشکیان با دعوت امیر قطر به 
این کشور سفر کرد و دیدارهای متعددی با 
سران و مقامات حاضر در دوحه پایتخت این 
کشور داشت. اما جنس سخنرانی دیروز او، 
دعوتی بود برای مسلمانان و رهبران اعراب 
برای اتحاد علیه رژیم جنایتکاری که دشمن 
مشترک بشریت و اسام است. این وحدت 
از این رو ضروری است که به باور پزشکیان 
»رژیم اسرائیل علیه کرامت، حاکمیت و 
آینده جهان اسام اعلام جنگ کرده است.« 
البته پزشکیان اضافه کرد که برخاف تصور 
جنایتکار و حامی‌اش، »مسلمانان در برابر این 
تجاوزات نه ترسانده خواهند شد نه متفرق، 
بلکه از خاکستر غزه عدالت برخواهد خاست 
و از ویرانه‌های شهرهای تخریب شده نظمی 
نوین مبتنی بر وحدت اسامی و برادری انسانی 

پدید خواهد آمد.«
پزشکیان، سخنرانی خود را با قدردانی از 
»شیخ تمیم بن حمد آل ثانی« امیر قطر 
بابت برگزاری این جلسه آغاز کرد و خطاب 
به سران کشورهای اسامی و عربی گفت: 
»تجاوز گستاخانه به قطر، حمله‌ای از پیش 
برنامه‌ریزی شده از سوی رژیم صهیونیستی 
بود که با هدف از بین بردن تلاش‌های 
دیپلماتیک برای پایان دادن به نسل‌کشی 
در غزه انجام شد.« وی افزود: »این تجاوز به 
دیپلماسی بیش از یک جنایت است؛ این 
یک اعلام علنی و بی‌شرمانه است مبنی بر 
اینکه اکنون نه قانون، بلکه قدرت نظامی 

تعیین‌کننده است.«

حمله به دوحه تروریست محض بود
رئیس ‌جمهوری با ابراز تأسف از اینکه 
»تروریست‌های حاکم بر تل‌آویو، با مصونیت 
جری‌تر شده‌اند«، تصریح کرد: »نباید جای 
هیچ شک و تردیدی باشد که حمات هفته 
گذشته به دوحه، تروریسم محض بود و سندی 
بر اینکه رژیم تل‌آویو هر گونه محدودیت 

اخلاقی و قانونی را کنار گذاشته است.«
وی اضافه کرد: »اما بگذارید صریحاً درباره 
چگونگی رسیدن به این لحظه صحبت 
کنیم. این حمله از خأ پدید نیامده است؛ 
نتیجه اجتناب‌ناپذیر دهه‌ها مصونیت رژیم 
صهیونیستی است که برخی قدرت‌های غربی 
آن را ممکن ساخته‌اند. جهان ظرف مدت 
طولانی شاهد ساخت دژی از حمایت در اطراف 
این رژیم بوده است، حمایتی که آجر به آجر 
آن از طریق وتوهای آمریکا، توافقنامه‌های 
تجاری اروپایی و فلج نظام قضایی و بین‌المللی 

فراهم شده است.«
پزشکیان با بیان اینکه »در‌2 سال گذشته غزه 
جنایات وحشتناکی را تحمل کرده که وجدان 
بشریت را به سنجه گذاشته است«، گفت: 
»امروز غزه در آتش می‌سوزد؛ بیش از 64 
هزار فلسطینی در کمتر از 2 سال به شهادت 
رسیده‌اند، کودکان گرسنگی می‌کشند و در 
همان حال، جهان صرفاً به نظاره و ابراز 

محکومیت بسنده می‌کند. دیوان بین‌المللی 
دادگستری حکم داده که اقدامات رژیم 
صهیونیستی، نسل‌کشی محسوب می‌شود، 
اما ماشین کشتار، همچنان به کار خود ادامه 
می‌دهد و اکنون دامنه‌اش را به خاک قطر 

گسترش داده است.«

  تاریخ گناه حامیان تجاوز را 
به یاد خواهد سپرد

وی خطاب به سران و مقامات حاضر در این 
اجاس تأکید کرد: »باید مسیر خطرناکی 
را که با آن روبه‌رو هستیم بشناسیم. رژیم 
صهیونیستی اکنون در سال 2025 چند کشور 
مسلمان را بمباران کرده است. هر حمله 
و تجاوز این رژیم به عنوان دفاع مشروع 
توجیه می‌شود و هر بار دوپهلوگویی کشورهای 
غربی و حداکثر محکومیت‌های توخالی را 
به دنبال دارد.« پزشکیان افزود: »ما باید از 
همدستی نام ببریم که این جنایات را ممکن 
می‌سازد. هنگامی که یک رژیم یاغی تحت 
هر شرایط، تسلیحات، تأمین مالی و حمایت 
دیپلماتیک دریافت می‌کند، می‌آموزد که 
هیچ محدودیتی وجود ندارد. وقتی وتوها و 
استانداردهای دوگانه، نظام بین‌الملل را فلج 
می‌کنند، مصونیت، مانند پوسیدگی پخش 
می‌شود. تاریخ گناه حامیان این تجاوز را به 

یاد خواهد سپرد.«
رئیس‌جمهوری کشورمان با بیان اینکه »ما 
به مردم فلسطین و به همه کسانی که به 
عدالت ایمان دارند دو مقوله صراحت کلام و 
اقدام بدهکاریم« افزود: »از باب صراحت کلام 
باید گفت جنایات رژیم صهیونیستی خطاهای 
موردی نیستند؛ آنان بخشی از یک دکترین 
تسلط، پاکسازی و ایجاد ترسند، استراتژی 
پاکسازی قومی، توسعه‌طلبی و تجاوز که با 
همدستی آمریکا و برخی کشورهای غربی 
تقویت می‌شوند. اما از باب اقدام باید گفت 
کلمات، نسل‌کشی را پایان نمی‌دهند. باید 
متجاوز را منزوی کنیم، تسلیحات و تأمین 
مالی او را قطع و رهبرانشان را در دادگاه‌های 
عدالت پاسخگو نماییم.« پزشکیان تصریح 
کرد: »اما این اقدامات بدون وحدت کارآمد 
نخواهند بود. رژیم صهیونیستی روی رقابت‌ها 
و اولویت‌های متضاد ما حساب کرده‌است.«

 حمله به دوحه از سر استیصال بود
رئیس‌جمهوری با بیان اینکه »حمله به 
دوحه، بسیاری از معادلات و تفکرات اشتباه را 
دگرگون ساخت و نشان داد هیچ کشور عربی 
یا مسلمانی از تجاوز رژیم تل‌آویو در امان 
نیست«، گفت: »فردا می‌تواند نوبت هر یک 
از پایتخت‌های عربی و اسامی باشد. انتخاب 

روشن است؛ باید با هم متحد شویم.«
وی افزود: »رژیم صهیونیستی و حامیانش 
بدانند: حمله به دوحه نشانه قدرت نبود، 
بلکه از سر ناامیدی و استیصال بود. رژیمی 
که به موقعیت خود اطمینان دارد، نیازی به 
بمباران مذاکره‌کنندگان ندارد. شما از هر 
خط قرمزی عبور کرده‌اید؛ هر منطق و قانونی 
را نادیده گرفته‌اید؛ هر اصل رفتار متمدنانه را 
نقض کرده‌اید؛ اما ناخواسته کار مهم دیگری 
هم کرده‌اید: اراده جمعی امت اسامی را 
بیدار کرده‌اید. مظلوم‌نمایی و قربانی‌نمایی 
شما دیگر نخ‌نما و بی‌اثر شده است. جهان 
می‌بیند، ضبط می‌کند و به یاد می‌سپارد.«

 رئیس‌جمهوری در پایان تأکید کرد: »رژیم 
صهیونیستی علیه حاکمیت، کرامت و آینده 
ما اعان جنگ کرده است. ما در پاسخ 
اعام می‌کنیم: ما مرعوب نخواهیم شد، 
متفرق نخواهیم شد، ساکت نخواهیم ماند. 
از خاکستر غزه، عدالت برخواهد خاست، از 
آوار ساختمان‌های تخریب شده در دوحه، 
بیروت، تهران، دمشق و صنعا، نظمی نو 
پدیدار خواهد شد؛ نظمی نه مبتنی بر ریاکاری، 
بلکه بر وحدت اسامی، نه بر برتری‌جویی 
صهیونیستی، بلکه بر برادری و برابری انسانی.«

پزشکیان پس از بیان حدیثی نبوی مبنی بر 
اینکه »هرکس بشنود صدای انسانی را که 
فریاد می‌کند »یا لَلْمُسْـــلمِینَ« ای مسلمانان 
به فریاد من برسید و او را کمک نکند، مسلمان 
نیست«، سخنرانی خود را با این جمله به پایان 
برد: »باید مجازات و پاسخگو کردن متجاوزان 

آغاز شود.«

رئیس‌ جمهوری در نشست اضطراری سران کشورهای اسلامی و اتحادیه عرب:

باید مجازات و پاسخگو کردن متجاوزان آغاز شود

از خاکستر 
غزه، عدالت 

برخواهد 
خاست، 

از آوار 
ساختمان‌های 

تخریب شده 
در دوحه، 

بیروت، 
تهران، دمشق 
و صنعا، نظمی 

نو پدیدار 
خواهد شد؛ 

نظمی نه 
مبتنی بر 

ریاکاری، بلکه 
بر وحدت 

اسلامی، نه بر 
برتری‌جویی 

صهیونیستی، 
بلکه بر برادری 

و برابری 
انسانی

دولت

 دیدارهای عراقچی 
در حاشیه اجلاس سران 

اسلامی- عربی در دوحه

روز گذشته اجاس اضطراری 
»وزرای خارجه اسامی – عربی« 
بنا به درخواست قطر برای 
بررسی موضوع تجاوز نظامی 
ین  ا به  صهیونیستی  یم  ژ ر
کشور، در دوحه پایتخت این 
کشور برگزار شد. این اجلاس 
مقدمه نشست سران اسامی 
سید  بنابراین  بود.  عربی   -
عباس عراقچی وزیر امور خارجه 
کشورمان پیش از رئیس‌جمهوری 
به دوحه سفر کرد. وی بامداد 
از شرکت در  پیش  دوشنبه، 
اجاس وزرای خارجه، در پیامی 
در شبکه اجتماعی »ایکس« 
نوشت: »من در دوحه هستم با 
پیامی روشن از طرف مردم ایران؛ 
جمهوری اسامی ایران در کنار 
قطر و در حقیقت در کنار تمامی 
برادران و خواهران مسلمان 
ایستاده است، به‌ویژه در مقابله 
با بلایی که کل منطقه را تهدید 
می‌کند.« تصاویر و گزارش‌های 
منتشرشده نشان می‌دهد که 
عراقچی در حاشیه این اجلاس 
با همتایان خود در کشورهای 
مختلف، از عراق و پاکستان، تا 
سومالی، مصر و لبنان دیدار و 

رایزنی کرد.
در اولین دیدار، وزیر امور خارجه 
کشورمان با »شیخ محمد بن 
عبدالرحمن بن جاسم آل ثانی« 
نخست‌وزیر و وزیر امور خارجه 
قطر که کشورش میزبان این 
اجلاس‌ها بود، دیدار کرد. سید 
عباس عراقچی در این دیدار، با 
تأکید بر موضع اصولی و قاطع 
ایران در محکومیت شدید تجاوز 
نظامی رژیم صهیونیستی به قطر، 
بر ضرورت اتخاذ اقدام مؤثر و 
دسته‌جمعی از سوی جهان اسلام 
برای مقابله با جنگ‌افروزی این 
رژیم علیه کشورهای اسامی، 
و  غزه  ر  د نسل‌کشی  توقف 
محاکمه و مجازات سرکردگان 

رژیم اشغالگر تأکید کرد.
وزیر امور خارجه قطر هم با 
و  اصولی  موضع  از  قدردانی 
برادرانه ایران در اعام حمایت 
و همبستگی با مردم و دولت 
قطر، بر ضرورت تشدید تلاش 
همه‌جانبه کشورهای اسامی 
و عربی برای کمک به مردم 
مظلوم فلسطین و مقابله با روند 
خطرناک سیطره‌طلبی اسرائیل 
در منطقه پیرامونی تأکید کرد.
امور خارجه  وزیر  دیدار  در 
کشورمان با »محمد اسحاق‌دار« 
معاون نخست‌وزیر و وزیر امور 
طرف  دو  پاکستان،  خارجه 
تجاوزگری رژیم صهیونیستی به 
قطر و سایر کشورهای منطقه را 
محکوم کردند.‌ در بیانیه وزارت 
امور خارجه پاکستان نیز آمده: 
»طرفین حملات بی‌دلیل رژیم 
اسرائیل به قطر و سایر کشورهای 
مسلمان را بشدت محکوم کردند 
و آن را نقض آشکار حاکمیت، 
منشور  و  بین‌المللی  قوانین 
سازمان ملل دانستند.« در دیدار 
عراقچی و »فؤاد حسین« وزیر 
امور خارجه عراق، آنان حمله 
وحشیانه رژیم صهیونیستی به 
قطر و تهدید خطرناک ثبات 

منطقه را محکوم کردند.

برش

رئیس‌جمهوری اسامی ایران، دیروز پیش و پس از حضور در 
»اجلاس اضطراری کشورهای اسامی و اتحادیه عرب« در دوحه 
قطر، با سران برخی از کشورهای شرکت کننده در این اجلاس 
دیدار کرد. محمد شیاع السودانی نخست‌وزیر عراق، محمد بن 
سلمان ولیعهد عربستان، تمیم بن حمد بن خلیفه آل ثانی امیر 
قطر و امامعلی رحمان رئیس‌جمهوری تاجیکستان از جمله سرانی 
بودند که در حاشیه این اجاس و در گفت‌و‌گوهای جداگانه با 
پزشکیان، راه‌های مقابله با جنایتکاری رژیم صهیونیستی را که 
موضوع اصلی اجاس دیروز دوحه بود بررسی کردند. هرچند 
که بررسی روابط دوجانبه و تحولات منطقه که باز هم جنایات 
بدون مرز اسرائیل در آن محوریت دارد، موضوعات دیگر مورد 
بحث در این گفت‌و‌گوها بود. پزشکیان در دیدار »محمد شیاع 
السودانی« نخست‌وزیر عراق، با اشاره به تداوم، تشدید و 
گسترش دامنه جنایات رژیم صهیونیستی، گفت که »این رژیم 
قطعاً بدون حمایت و پشتیبانی آمریکایی‌ها و کشورهای اروپایی، 
جرأت و جسارت ارتکاب چنین جنایاتی را ندارد« رئیس‌جمهوری 
با اشاره به دیدگاه خود و دولتش درباره وحدت اسامی افزود: 
»بنده از همان دوران رقابت‌های انتخاباتی تا امروز، همواره اعلام 
کرده‌ام که به دنبال تقویت وحدت و انسجام در کشورم و نیز در 

میان کشورهای اسامی هستم، در عمل نیز این هدف را دنبال 
کرده‌ام و تحقق انسجام و وحدت کشورهای اسلامی را مؤثرترین راه 
مقابله با جنایتکاری رژیم صهیونیستی می‌دانم.« پزشکیان درباره 
چرایی ضروری بودن وحدت، همان‌طور که در سخنرانی خود 
در اجاس بیان کرده بود، گفت: »اگر همه کشورهای اسامی 
دست در دست یکدیگر بدهند، صهیونیست‌ها جرأت ارتکاب 

چنین جنایاتی علیه هیچ‌کدام از کشورهای اسامی را ندارند.«
نخست‌وزیر عراق نیز در این دیدار با اشاره به تجاوز رژیم 
صهیونیستی به قطر اظهارکرد: »این رخداد نشان می‌دهد 
اسرائیل همه قوانین و چهارچوب‌های بین‌المللی را به سخره 
گرفته و زیرپا گذاشته و این وضعیت ایجاب می‌کند کشورهای 
اسامی با هماهنگی بیشتر، همه ابزارها و امکانات خود را برای 
اقدامات عملی جدی در راستای متوقف کردن جنایات این رژیم 
به کار بگیرند.« السودانی افزود: »در گام اول باید جنبشی را که 
در پی حمله اسرائیل به قطر در میان کشورهای اسامی ایجاد 
شده فعال نگه داریم و با برقراری ارتباط مستمر و منظم میان 
کشورهای اسامی و هماهنگی با یکدیگر، این حرکت را به فرصتی 
برای شکل‌دهی به یک موضع اسامی- عربی مشترک و بنیاد یک 

اقدام عملی و ائتلاف جدی تبدیل کنیم.«

برش
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